
 COMUNE DI GROSSETO
Settore Lavori Pubblici

    VERBALE DI GARA n. 2   

Il giorno 13 Settembre 2017, alle ore 9,00, presso la sede del Settore Lavori Pubblici, in V.le 
Sonnino, 50, il sottoscritto ing. Luca Vecchieschi, in qualità di dirigente, apre la seduta pubblica 
relativa all’esame delle domande/offerte, pervenute da parte degli operatori economici, invitati alla 
gara, svolta in modalità telematica, da espletarsi mediante procedura negoziata, ai sensi dell'art. 36 
comma 2 lett.  c) del D.Lgs. 50/2016,  concernente i lavori inerenti la  “Demolizione totale delle 
strutture murarie delle ex terme di Roselle”, aventi il seguente importo:

Importo totale del contratto pari ad € 660.546,07, così ripartito:

Importo soggetto a ribasso (IVA esclusa) € 624.814,42  

Oneri di sicurezza non soggetti a ribasso (IVA 
esclusa)

€ 35.731,65 

La categoria prevalente dei lavori è la OS23, con classifica III.

CUP: F58C17000010001 - CIG: 714588178B    R.U.P. Arch. Annalisa Camarri 

La  data  della  presente  seduta  pubblica  è  stata  resa  nota,  agli  operatori  economici  partecipanti, 
mediante apposito comunicato, pubblicato sul sistema START.

Si dà atto che della presente verbalizzazione costituisce parte integrante e sostanziale il verbale di 
gara n. 1 del 12/09/2017, del quale ne è il prosieguo.

La commissione di gara, formata monocraticamente, in conformità al disposto della determinazione 
a  contrarre  n.  1433/2017,  è  costituita  dal  sottoscritto,  in  qualità  di  dirigente  del  Settore,  come 
consentito dall'art. 7 comma 2 del regolamento comunale per la disciplina dei contratti.

Sono  presenti alla  seduta,  in  qualità  di  testimoni,  l'arch.  Annalisa  Camarri  e  l'ing.  Alessandro 
Villani,  dipendenti  di  questo  Ente;  è  inoltre  presente  il  sig.  Giorgio  Laurenti,  direttore  tecnico 
dell'impresa partecipante Laurenti Marino S.a.s. (copia documento di identità agli atti).

Le operazioni di gara riprendono a partire dalla concorrente n. 5 Edilstrade di Tincolini Srl, dandosi 
atto che la stessa partecipa alla presente gara in avvalimento con l'operatore economico Ciclat Val di 
Cecina  Soc.  Coop.  Si  rileva  che  l'impresa  Edilstrade  di  Tincolini  Srl  ha  omesso  di  rendere  le 
dichiarazioni relative al modello1. Inoltre nel DGUE l'impresa ausiliaria,  pur avendo segnalato che 
i soggetti di cui all'art. 80 comma 3 sono stati condannati con sentenza definitiva per uno dei reati di 
cui  allo  stesso  articolo,  non ha  reso  le  ulteriori  dichiarazioni  richieste  in  tale  circostanza.  Nel 
contratto di avvalimento, infine,  viene fatto riferimento ad una categoria di lavori diversa da quella 
dell'appalto. Si dispone pertanto nei confronti della stessa il soccorso istruttorio.

Si  rileva  in  riferimento  alla  concorrente  n.  7  Essequattro  Costruzioni  Srl,  partecipante  in 
avvalimento con le imprese Consorzio Stabile Real Europe Group e Patriarca Group Srl,  che  la 
stessa ha omesso di allegare le proprie dichiarazioni di cui al Modello 1; conseguentemente viene 

1



disposto il soccorso istruttorio nei confronti del suddetto operatore economico.

Si evidenzia che la concorrente n. 8 GECO Srl  partecipa in avvalimento con le imprese Gavazzi 
Mauro  Srl  e  C.R.M.  Escavazioni  Srl.  Si  rileva  che  la  suddetta  impresa  ha  indicato  di  voler 
subappaltare nell'ambito della categoria OS23, limitandosi soltanto ad individuare i nominativo di 
due subappaltatori, da ciò si deduce l'intenzione di subappaltare una delle categorie di cui all'art.1 
comma 53 della  legge 190/2012 individuate nel progetto come prestazioni omogenee.  Pertanto, 
poiché nella lettera di invito a gara, in conformità con il dettato normativo, si prevedeva in tal caso 
di  indicare  la  terna  dei  subappaltatori,  viene  disposto  il  soccorso  istruttorio  nei  confronti  del 
suddetto operatore economico. 

A questo punto, ultimate le operazioni di esame della documentazione amministrativa, riguardante 
le concorrenti dalla numero  5 alla numero 8, si rileva che solo la concorrente n. 6 Epsilon 2000 
Soc.  Coop.  ar.l.  quanto  prodotto  risulta  conforme  alle  richieste  e  la  stessa  è  adeguatamente 
qualificata  e ammessa  al  prosieguo della  procedura.  Mentre,  per  le  motivazioni  sopra espresse, 
viene disposta l'ammissione con riserva degli operatori economici individuati con i numeri 5,7,8.
Alle ore 11,05 si interrompe la seduta pubblica, per sopraggiunti impegni del sottoscritto, stabilendo 
che le operazioni di gara riprenderanno, in seduta pubblica, domani 14/09/2017, a partire dalle ore 
9,00 , e che tale circostanza verrà resa nota mediante apposito comunicato, pubblicato sul sistema 
START.
Si dà atto che la documentazione prodotta dalle concorrenti risulta archiviata nel sistema START. 
Letto, confermato e sottoscritto.

 ( f.to. in originale)

                  Il Dirigente
      Presidente del seggio di gara                     I testimoni:        Arch. Annalisa Camarri

Ing. Luca Vecchieschi                                         
                                                                                          Ing. Alessandro Villani                         
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